

网传“全国聘礼地图”安徽1.6万元起价,记者调查: 皖北聘礼花样多,皖南女方看重房

昨天,一张“全国聘礼地图”蹿红微博,地图详细标明了各地订婚所需聘礼。其中,安徽1.6万元起价。

对此,本报记者调查安徽版“聘礼地图”,显示皖北普遍比皖南高,有些农村甚至10万元起价;而在皖南铜陵,许多家庭不收聘礼。



记者调查

聘礼皖北5万元起价

张春雷(化名)是亳州人,他在当地从事说媒已经有十几年的时间。对于那里的聘礼规矩,他如数家珍。

“一般来说,需要6万元礼金、三个金首饰、四件家电和衣服,加起来差不多10万元。”张春雷说,有的家庭要价高些,就需要20万左右,低的至少也得5、6万元。

采访中,记者了解到,皖北地区平均聘礼大概在5万元起价,让人惊讶的是,越是贫困的地方,聘礼的开价越高,比如蒙城县一个乡镇,10万元起价,20万、30万元的也比比皆是。

相比皖北的“高价”,皖南则让男方松了一口气。记者了解到,铜陵市的人均工资水平在全省名列前茅,但是结婚

聘礼却不贵,很多时候甚至为0。

“市区基本没有彩礼一说,但是一般是男方购房,女方出钱装潢或者购车。”在铜陵工作多年的陈先生称,“铜陵消费不低,房价也很高,这让女方觉得要个几万元彩礼钱,意义不大,不如让男方解决房子来的实惠。”

囧事一箩筐

皖北案例:

男方悔婚,6万元打水漂

韩小虎是亳州市谯城区人,今年刚满24岁的他,却已有了2次下聘经历,用他的话说,则是“摸到家了”。

去年过年期间,韩小虎的亲友为他介绍了一个19岁的女孩,对方家境不好,但女孩却出落得水灵,在浙江一家工厂工作。刚开始两人一见钟情、再见倾心,迅速进入热恋,并下了6万元的聘礼,定下一年后结婚。过年后,女孩回到浙江工作。分隔两地,逐渐减淡了两个人的热情,而韩小虎也发现女孩太幼稚、太任性。于是,他提出退婚,可是6万元礼金却是一分不退。

“男方反悔,一分钱不退,女方反悔,如数退还。”张春雷说,办酒席也是遵照“谁出钱办谁拿红包”的规矩,除此之外还有新娘喊“爸妈”的1万元“开口礼”等。

皖南案例:

礼金是不要,买房也烦心

家住铜陵的小何,家境一般,自己常年在深圳工厂打工。去年底才结婚的他,对自家出的聘礼心里很清楚。

“一般来说,我们这里女方不要聘礼,但我们还是买了一些金银首饰和衣服之类的,毕竟人家女孩子养这么大嫁过来也不容易。”小何表示,自己与妻子家门当户对,聘礼都能接受。“农村普遍都是这样,比上不足,比下有余。”

而在铜陵市一家单位的钱先生,两年前结婚,妻子家在市区。“也是参考已婚同事的做法,虽然聘礼不用给,但房子是一定要买的。”他表示,在城里买房是大问题,这十几万的首付,也是父母支付的。

家长坦言:

只要孩子幸福,钱都不重要

事实上,对于动辄上万、甚至数十万元的聘礼,也不必过于惊慌。记者在采访中了解到,皖北地区男方给女方下聘之后,女方会拿出一部分、或者全部,甚至还有再加些钱,再返还给男方,用来购置家电、小汽车,或者装修等。

许多家长坦言,只要双方孩子互相喜欢,做家长只一心撮合,有钱就多给些,没钱就少给些。“毕竟,孩子一辈子的幸福最重要。”一位家长说。

昨天下午,安徽民俗学会秘书长王贤友向记者表示,传统的农村,父母希望通过收取聘礼来保障自己的老年生活,但随着社会发展,如今的聘礼很多是花在了孩子自己身上。但聘礼金额攀比的现象不可取。

记者 曾梅 刘海泉

阜阳警方破获一起少年盗窃奶粉案件

少年爱穿“大裆裤”,不关时尚只为偷

日前,阜阳警方成功摧毁一个奶粉盗窃团伙,这个由3名少年组成的犯罪团伙,从网上学会作案手段,在超市内盗窃名牌奶粉,藏进大裆裤带出。在短短3个月时间,他们光顾了阜阳、六安等地的数十家超市,盗窃奶粉300余罐。而这些用大裆裤偷出来的奶粉,全部低价卖给阜阳市一家奶粉专卖店。

大裆裤里藏着名牌奶粉

4月17日,阜南县王化镇一超市店员向超市老板反映,自今年4月份以来,超市内的奶粉数目经常不对。

老板随机调出监控录像,只见录像中几名行为可疑、衣着醒目的男子身穿大裆裤,在奶粉货架前来回徘徊,在随后不到两分钟的时间里,这几人快速拿起罐装奶粉塞进裤裆里夹住,然后大摇大摆地走出了超市。

店员发现,这几个青年男子经常来超市选购物品。

5月25日,一个身穿大裆裤的男子再次来到超市,走出超市时,店员发现该男子与录像中的作案人尤为相像,于是便上前拦住询问。询问中双方发生争执,最终在

邻居们的帮助下将该男子制服,发现其裆部夹着一罐900克装的贝因美奶粉。

网上视频学来“盗窃秘籍”

事发后,当地派出所民警接到报警后赶到现场,将该名男子带进派出所进行审问。

在警方的审讯下,该男子供认自己真实姓名为鲍某,并进一步供出其犯案同伙人徐某、闫某。

5月27日,经过警方的严密布控,犯罪嫌疑人徐某落网。此外,犯罪嫌疑人闫某此前因过失致人死亡案件已被警方抓捕。

5月29日,警方锁定涉嫌窝藏奶粉的犯罪嫌疑人王某,并及时将其抓获。王某被抓时手中尚有窝藏的品牌罐装婴幼儿奶粉50罐。

经审讯,17岁的该团伙成员鲍某交代,他于2012年离家外出打工,但因为嫌打工太累,平时不好好工作,经常上网。在网上,他看到有人假装孕妇或者是穿着大裆裤前往超市盗窃,很难被发现,于是将此当做一个“盗窃秘籍”。

今年年初,他在网上与徐某、闫某结识,几人的年纪与经济状况都十分相似,遂迅速成为好友。

奶粉专卖店竟靠“大裆裤”供货

徐某、闫某等平时花钱厉害,为了筹钱供自己消费,他们与鲍某组成犯罪团伙,开始行窃。而鲍某,则将自己的“盗窃秘籍”传授给两人。为了作案顺利,他们还专门从网上找来视频,模仿练习。

感觉手法已经熟练之后,这个大裆裤

盗窃团伙正式“开张”。

从今年2月至5月,短短三个月的时间内,他们先后光顾阜阳、六安等数十家超市,作案数百次,盗窃奶粉至少300余罐。

为了把奶粉变成钱,他们找到了一家奶粉专卖店,告诉老板王某,家里有亲戚做奶粉生意,可以提供低价奶粉,价格在300元左右的名牌奶粉,只要100元就可以供货。王某一听如此优惠,就答应了。

随着双方合作时间增加,王某感觉出了不对劲,鲍某等人都还是少年,每次提供奶粉也没有单据。但是,低廉价格的诱惑太大,他便继续收货物,直到被警方抓获。

目前,盗窃团伙3名成员及销赃人员王某已全部被警方拘留,案件尚在进一步深挖之中。

巩彬 记者 王涛 杨文艺

泌尿 李国荣 副主任医师 | 妇科 王蓉萍 主任医师 刘永珍 主治医师 | 不孕不 张明华 副主任医师 | 肛肠 吴传军 主任
专业 张明华 副主任医师 | 专业 蒋毓 主治医师 吴淑兰 主治医师 | 育专业 王蓉萍 主任医师 | 专业 陈萍 副主任

□ 综合性 非营利性 □ 合肥市生育保险定点医院 □ 新农合定点医院
□ 省市医保定点医院 □ 合肥市工伤保险定点医院 □ 包河区计划生育免费服务定点医院

电话:0551-64666688
院址:合肥市徽州大道693号(原104医院)

合肥友好医院
www.4666688.com